

fiakarja, ko bi ga zaprli, kakor so ga poslali škofu linškemu“, bil v Ljubljani zdaj, gotovo bi bil zadovoljen s tem, da tudi neškofe peljejo v kočiji v sodnico.

Odgovor na vprašanje. Vašo željo brž smo spornili; več pismeno in pa v prihodnjem listu. Na druga vprašanja to-le: 1) Nam ni nobena postava znana, da bi komu bila domača zastava prepovedana. 2) Al po §. 3. postave od 15. novembra 1867., ki določuje pravice shajati se, se mora vselej od gosposke za očitne obhode izprositi dovoljenje; to isto velja tedaj tudi za očitni obhod s zastavo. Vso postavo najdete v letošnjem Matičnem „koledarji“. Mirnim ljudem je le dobrovoljnega poduka treba, in gotovo ubogajo in se radi držijo postavne poti, ki je vselej najbolja pot. Postava pa velja za ljudstvo ravno tako kakor za gosposko. B.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Iz Dunaja. — Delegaciji ste svoje delovanje začeli v nedeljo popoldne; Poljakov je bilo le 5 pričujočih. Predložil se jima je sledeči stroškovnik, po katerem za skupne stroške vlada zahteva 4 milijone in 100.000 gold. za potrebščine ministerstva vnanjih zadev, 78 milijonov in 100.000 gold. za vojaščino, 7 milijonov in 600.000 gold. za pomorsko vojaštvo, 1 milijon in 600.000 gold. za denarstveno ministerstvo in 100.000 gold. za najvišjo računsko uradnijo — skupaj tedaj 91 milijonov in 500.000 gold. Vrh tega pa ministerstvo zahteva še za nenavadne potrebščine armadine 7 milijonov in 500.000 gold. Delegaciji bote ta stroškovnik pretresale; ali ga bote potrdile ali kaj zbrisale, se bo kmalu izvedelo. Ministerstvo potrebščine za vojaštvo podpira s tem, da v svojih predlogih pravi, da število oficirjev znaša 10675, vojaških duhovnov, auditorjev, zdravnikov in računarjev 1004, 81 vojaških uradnikov in učencov, 2 delovodje, 27.251 podoficirjev za vojsko, 5746 podoficirjev ne za vojsko, 152.043 vojakov za vojsko, 10074 ne za vojsko, skupaj 211.896 vojakov. Celotno število vojakov, za katero je skrbeti, znaša 273.985 mož, 2502 učencev, 38.159 kónj. Iz tega se vidi, da bode spet armada največ stroškov prizadajala, kajti 14.003 glav štejejo le penzionisti. — Vseh skupnih stroškov bo za leto 1870. morala Avstrija plačati 60 milijonov in 167.662 gold., Ogerska pa le 25 milijonov in 786.141 gold., tedaj v primeri z letošnjim letom Avstrija 3 milijone in 239.449 gold., Ogerska pa 1 milijon in 388.336 gold. več v prihodnjem letu.

— Avstrijski oficirji onih regimentov, kar jih stoji na ruski meji v Galiciji, so baje povelje dobili, naj se pridno in hitro učé — ruskega jezika. To bi znamenje bilo, da avstrijski vladi vendar-le boj z Rusijo na misel hodi.

— Velik hrup je naredil te dni neki sestavek v peštanskem časniku „Pester Lloyd“, kateri naše politične zadeve prav ostro presoja. V Avstriji je še vse razrušeno — pravi; — sprave s Slovani je nujno treba, da se Avstrija ukrepi; če ne, da ni vredno, da bi Ogersko ž njo zvezano ostalo. Ako dunajsko ministerstvo porazumka s Poljaki, Čehi itd. dognati noče ali ne zna, ne bo drugače, ko da vzame to reč v roke ogerskega ministerstva predsednik grof Andrassy. Osupnil pa je ta članek občinstvo tem bolj, ker misli, da ga je Andrassy navdihnil. Rekli so sicer pozneje nekateri časniki, da to ni res; al — drugi jim ne verjamejo tega. Magjari imajo sicer tudi v svoji lastni deželi nezadovoljnih narodov, in čudno je tedaj, da pometajo pred drugim pragom; al če je res, da prvi ogerski minister daje av-

strijskemu ministerstvu take nauke, vidi se iz tega, na kako šibkih nogah stoji dvalizem.

— Najnovejši časniki so prinesli novico, da državni kancelár Beust sklicuje vse avstrijske poročnike na Dunaj v posvèt, ker se iznova kažejo homatije zarad Turčije. Kakor je ves svet zdaj zasukan, bi trebalo, da bi Beust imel svetnike zmiraj na Dunaji.

Iz Linca. — Svetli škof Rudigier je obsojen na 14 dni v ječo zavoljo pastirskega lista, ki je bil po policiji že odzvet, predno je še na svitlo prišel. Porotniki so našli v tem listu poskusbo hudodelstva kalenja javnega mirú, in sodniki so ga obsodili na 14 dni v ječo. Državni pravdnik je predlagal celó kaznen na 6 mesecev. Škof pri sodbi ni bil pričujoč.

Štajarsko. Iz Gradca. — Mladi grof Ignaci Attems, ki tukaj nosi veliki zvonec „edine Nemčije“, je 14. junija tako navdušeno govoril za „veliko Nemčijo“, da ga „Sächs. Zeitg.“ posmehljivo šteje med „brave österreichische Patrioten“.

— Gospod pl. Jožef Scheuchenstuel, svetovalec tukajšnje c. kr. više deželne sodnije, popred predsednik c. k. okrožne sodnije novomeške, je prejel naslov c. kr. dvornega svetovalca. On je zdaj v kratkem času že drugi Kranjac, ki kot hofrath podaja roko hofrathu dr. Klunu.

Iz Trsta. Pritožba tržaške okolice zastopnikov, ktera je bila lansko leto podana ministerstvu, rešila se je te dni tako, da je gospod minister notranjih opravil z odlokom od 6. aprila t. l. štev. 1172 izrekel, da se prošnja, ktera namerjava ločitev okolice iz občinske zveze s tržaškim mestom, more le po postavodajni poti rešiti, in da so pritožbe, na ktere se opira prošnja, po večem neopravičene ali vsaj pretirane. Kar se pa tiče s polno pravico izrečene pritožbe z strani zanemarjanja slovenskega jezika v upravi, zaslučuje ona po izreku ministrovem že zdaj, da se na-njo ozir jemlje, zato se tudi ob enem po dotičnem ukazu ministrovem pri občinskem upravnistvu tržaškem na primeren način zahteva, naj se na tanko izpolnuje načelo enakopravnosti vseh deželnih jezikov, ki je izrečeno v §. 19. državne osnovne postave o občnih pravicah državljanov. — „To je tedaj odgovor na omenjeno pritožbo okolice, pravi „Primorec“, in odgovor je tak, kakoršnega smo pričakovali. Časi Slovencem niso ugodni, zato se tudi na njihove tožbe in prošnje le malo gleda. Pri vsem tem je vendar ministerstvo dalo okoličanom v roke oster meč, ker ministerstvo samo vsaj nekoliko priznava naše pravice, vzlasti našo narodnost, ktere se mestno svetovalstvo bolj boji, nego šepastega — peklenščeka“.

Ogersko. — Deželni zbor utegne danes odložiti svoje zborovanje; predlog, da sodnikov na Ogerskem ne voli več ljudstvo, ampak da jih imenuje minister pravosodja, je bil po viharjih sejah sprejet le z majhno večino, to je, s 64 glasovi.

— Časnik „Bethlenov diplomatični tedenik“ piše 7. dne t. m. to-le: „Grof Beust je prejel od cesarja lastnoročno pismo, v katerem Njegovo Veličanstvo zahteva, da se izvrši sprava s Čehi. Mi sicer ne maramo za novice, ki delajo hrup po svetu; al ta novica nam je došla iz najboljšega vira“. — Je li to resnica ali ne, pri vsem tem ni še gotovo; al da v viših krogih resno mislijo na spravo s Čehi, to ni dvombe več, in „Laibacherčín“ diplomat, ki Čehom žuga s prijazno „auf einen groben Klotz“ gehört ein grober Keil“, naj bi raje šel na cesto kamenje tleči kakor da politikuje. Narod česki — ni „konstitucijska“ klika ljubljanska!

— V županiji Szaboleski se je v nekterih krajih prikazalo toliko kobilic, da v eni sami uri do golega požró 10 do 12 oralov poljá.

Česko. Iz Prage. — „Pokroku“ je po naključni v roke prišlo skrivno vladno pismo, iz kterega se vidi, kako se pritiska na okrajne glavvarje, naj bi skrbeli za to, da ne bi se volili vladi nasprotni poslanci v deželni zbor. „Politik“ pa pravi, da čisto nič ne bojo opravili okrajni glavvarji; narod vé, kaj dela in kaj mu je treba.

Poslano.

Častitim bralcem „Jurja s pušo“.

Ko so bili vsi natisi našega lista šte. 6 za razpošiljanje pripravljeni, se je vzvidelo oblastniji, pobrati vse liste na pošti in une, ki so bili še v rokah vredništva, in sicer zavoljo pesmi: „V Krajni smo gospodje mi!“ — Da naši naročniki škode ne trpé, zato bomo skrbeli v prihodnjem številu, ki izide zadnjo nedeljo tega meseca.

V Trstu 12. julija.

Vredništvo „Jurja s pušo“.

Gospodom trgovcem, obrtnikom in rudarjem na Kranjskem.

29. in 30. dan t. m. imajo za kupčijsko in obrtnijsko zbornico kranjsko deloma nove volitve biti po vsej deželi in to po pravilih nove postave.

Po tej postavi kupci ali trgovci, kateri plačujejo od svoje kupčije ali svojega trgovstva 8 gold. 40 kr. davka, letos volijo 6 odbornikov; obrtniki (rokodelci) pa, kateri plačujejo 2 gold. davka od svoje obrtnije, volijo 8 odbornikov, in oni, kateri imajo rudarije, volijo enega. Vsak volilec more voliti le za svoj stan, toraj kupec (trgovec) le 6 kupcev, obrtnik (rokodelec) le 8 obrtnikov, in rudarji 1 posestnika rudarskega voliti.

Kupčijske in obrtnijske zbornice so važna naprava; one so o kupčijskih in obrtnijskih zadevah svetovalnice vladi, ki jih za svet poprašuje, kterej pa tudi iz lastnega nagiba svoje želje razodevati smejo na prid domačemu trgovstvu in obrtnijstvu; one volijo dva poslanca v deželni zbor itd. Zbornici naši gré hvala, da je prva obudila misel važne železnice gorenske, ki se je po premaganih mnogih ovirah že delati začela in sicer tako, da bode večemu delu gorenske strani na korist.

Gotovo važna je tedaj zbornica. Da pa ona more vspešno delati, treba je, da se izvolijo možje, ki poznajo in ljubijo deželo, in kterim je blagor njen res pri srcu.

Odbor „Slovenije“, ki je po pravilih svojih poklican, da skrbi za srečen izid vsakoršnih volitev, Vam tedaj po tem vodilu in po dogovoru z mnogimi Vašimi sovolilci priporoča možé, ktere morete voliti s polnim zaupanjem, da si volite prave zastopnike svoje.

Da pa so Vaši volilni listi tako narejeni, kakor po postavnih predpisih morajo narejeni biti, opominjamo Vas še tega: Vsak volilec naj se posluži pri volitvi glasovnice, ktera je tudi izkaznica. Na to glasovnico naj zapiše imena tistih mož, ktere voli, in potem naj jo z lastno roko podpiše, ali če sam pisati ne zná, naj jo podkriža; če pa glasovnico podkriža, morate se tudi dve priči podpisati, in tista priča, ki ime volilca podpiše, se mora podpisati s pristavkom, da je „pisavec imena“. Vsaka glasovnica se posebej pošlje in sicer zapečatená: od trgovcev (kupcev) in rudarjev

Žitna cena

v Kranji 12. julija 1869.

Vagán pšenice 4 fl. 93. — rži 3 fl. 15. — ječmena — fl. — — ovsá 2 fl. 20. — soršice 3 fl. 56. — ajde 2 fl. 90. — prosa 2 fl. 65. — krompirja 1 fl. 60. — fižola 3 fl. 52.

Žitna cena

v Ljubljani 10. julija 1869.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 4 fl. 60 — banaške 4 fl. 90. — turšice 2 fl. 90. — soršice 3 fl. 26. — rži 2 fl. 70. — ječmena 2 fl. 40. — prosa 2 fl. 40. — ajde 2 fl. 60. — ovsá 2 fl. — — Krompir 1 fl. 50.

Kursi na Dunaji 13. julija.

5% metaliki 62 fl. 95 kr. Ažijo srebra 122 fl. 35 kr.
Narodno posojilo 71 fl. 60 kr. Cekini 5 fl. 91 kr.

Loterijske srečke:

V Trstu 10. julija 1869: 68. 30. 23. 6. 55.
Prihodnje srečkanje v Trstu bo 24. julija 1869.

zadnji čas do 29. dne tega meseca dotični c. kr. okrajni gosposki ali pa kupčijski in obrtnijski zbornici ali volilni komisiji v Ljubljano, — od obrtnikov (rokodelcev) pa do 29. dne t. m. dotični c. kr. okrajni gosposki ali pa do 30. dne tega meseca kupčijski in obrtnijski zbornici ali volilni komisiji v Ljubljano.

Dragi rojaki! Vdeležite se prav vsi pri tej volitvi in volite enoglasno te možé, ki Vam jih tukaj živo priporočujemo, namreč:

Trgovci (kupci, kramarji) za trgovski oddelek volite:

gospoda Jožefa Debevca, trgovca v Ljubljani,
„ Janeza Jamšeka, „ „
„ Vazilija Petričiča, „ „
„ Janeza Fabiana, „ „
„ Janeza Hartmana, „ „
„ Franceta Fortuna, „ „

Obrtniki (rokodelci) za obrtnijski oddelek volite:

gospoda Jožefa Šventnerja, čevljarskega mojstra v Ljubljani,
„ Gustava Tönies-a, stavbinega mojstra v Ljubljani,
„ Matevža Šreinerja, pasarskega mojstra v Ljubljani,
„ Pavla Skaleta, kovaškega mojstra v Ljubljani,
„ Blaža Vrhovca, zlatarja v Ljubljani,
„ Henrika Ničmana, bukvozeza v Ljubljani,
„ Antona Čepona, krojaškega mojstra v Ljubljani,
„ Antona Prmeta, peka v Ljubljani.

Rudarji za rudarski oddelek volite:

gospoda barona Mihaela Zoisa, fužinarja v Ljubljani.

Odbor društva „Slovenije“ v Ljubljani
12. julija 1869.